

# 希臘拒歐盟改革方案 美歐股齊跌

■多份希臘報章皆以談判做頭條。法新社



歐央行行長德拉吉

希臘總理齊普拉斯前日與歐盟代表談判至深夜，仍未能就債務問題取得突破，希臘執政黨「激進左翼聯盟」表明拒絕接受歐盟提出的改革方案，拖累希臘股市昨早段瀉2.6%。不過雙方認為談判取得進展，並計劃展開新一輪談判，齊普拉斯亦表示，可如期支付今日到期的國際貨幣基金組織(IMF)債務。

齊普拉斯前晚會談後表示，與債權人達成協議在望，但他堅拒接受削減退休金及加電力稅等條款，雙方就此問題

陷入膠着。歐盟經濟與財政專員莫斯科維奇則放風，對達成協議感樂觀。消息指，歐盟委員會主席容克今日會與齊普拉斯恢復談判，歐元集團主席迪塞爾布洛姆等代表會繼續出席。

## 德拉吉警告：要習慣市場波動

歐洲央行行長德拉吉前日議息後，警告投資者需要習慣市場波動，令美國及德國國債受壓，其中10年期德債息率昨日升至0.99厘，是去年9月以來高位。歐股昨日低開後持續向下，中段跌幅收窄，英國富時100指數中段報6,887點，跌62點；法國CAC指數報4,999點，跌34點；德國DAX指數報11,346點，跌72點。美國上週新申領失業救濟金人數雖然減少，但市場關

注債市走向及希臘談判發展，美股低開。道瓊斯工業平均指數昨早段報17,986點，跌89點；標準普爾500指數報2,104點，跌9點；納斯達克綜合指數報5,083點，跌15點。

## 聯儲局揭皮書：美經濟溫和增長

美國聯儲局前日發表俗稱「揭皮書」的最新地區經濟報告，指經過第一季經濟收縮後，美國大部分地區在4至5月恢復溫和增長，主要原因是零售及汽車消費增加，但整體數據未算令人滿意。有經濟師認為，揭皮書的數據意味聯儲局可能在月中的議息會議上，上調經濟展望預測，但預料局方仍要多等數月才會決定是否加息。

■法新社/路透社/美聯社/《華爾街日報》

# 瑞士匯豐付3.3億 結束助逃稅調查

匯控瑞士分行被瑞士當局指控協助客戶逃稅，案件昨日有重大發展，檢察官與匯控達成協議，後者將支付4,000萬瑞郎(約3.32億港元)，換取結束調查。今年2月，有機密文件，指匯控瑞士分行協助大批富戶逃稅，更協助罪犯洗黑錢，瑞士當局遂展開調查，突擊搜查匯控在當地的辦事處。經過4個月調查，雙方同意和解，匯控對協議表示歡迎，稱調查期間與當局充分合作，不會受到刑事檢控。

■法新社/彭博通訊社/英國《金融時報》

# FIFA前副主席 爆內幕自保 憂滅口



國際足協(FIFA)主席白禮達雖已宣布辭職，但席捲球壇最高層的貪腐風暴卻未見平息。被國際刑警通緝的FIFA前副主席沃納，前日在家鄉特立尼達和多巴哥發表電視講話，聲稱擔心自己性命不保，威脅會把FIFA貪污內幕和盤托出。美國法院前日則公開案中關鍵污點證人布萊澤的供詞，他承認在1998年及2010年兩屆世界盃申辦過程中，與其他FIFA執委一同受賄，又證實多次就美洲金盃轉播權和其他商業權益，收取相關企業賄款。

國際刑警前日發布最高級別「紅色通緝令」，通緝6名與FIFA貪污案有關的高層和企業代表，包括曾任中北美洲足協(CONCACAF)主席的沃納。沃納被美國司法部指控涉及FIFA高層貪污案，上週被特立尼達和多巴哥警方拘捕，他否認控罪，在監獄逗留一晚後獲准保釋。

## 手持交易文件 涉及白禮達

沃納前晚透過特立尼達和多巴哥的電視台發表講話，聲稱擔心性命受威脅，但已指示律師聯絡當地和海外的執法人員爆料，「即使我死了，也不能阻止雪崩來臨，我現在所做一切已經不能回頭。」沃納聲稱，他手上持有與FIFA金錢交易有關的文件，部分與美國司法部的調查相關，有些更涉及白禮達。他又說，文件可證明FIFA曾干預2010年特立尼達和多巴哥政府選舉；並指當年英格蘭足球總領事碧碧威到特立尼達和多巴哥的足球學校授課，其實也算是賄賂行為。

## 前執委認受賄 助申兩屆世盃

另外，美國當局前日公開布萊澤2013年出席秘密審訊時的證供。布萊澤於1990年至2011年間出任CONCACAF秘書長，是沃納的副手，並於1997年至2013年間出任FIFA執委。2011年他因逃稅等罪名被美國聯邦調查局(FBI)拘捕，之後為自保同意轉作污點

證人。70歲的布萊澤被捕後健康轉差，現因直腸癌在紐約留醫，無法開口說話。

供詞中，布萊澤承認自2004年至2011年間，與其他FIFA執委一起收取南非賄款，該國最終擊敗摩洛哥，取得2010年世盃主辦權。美國司法部日前公開的起訴書已指出，南非足總於2008年致函FIFA秘書長瓦爾克，要求FIFA將原本撥作世盃籌辦資金的1,000萬美元(約7,753萬港元)，轉交CONCACAF。

布萊澤又供稱，1992年曾與他人收受1998年世盃申辦過程相關賄款。雖然他沒透露行賄國家，但另一份法庭文件稱，摩洛哥曾為取得1998年世界盃主辦權，賄賂沃納和其他CONCACAF高層，該屆世界盃主辦權結果由法國奪得。除了世界盃，布萊澤也有份創立的美洲金盃賽事中貪污，在1993年至2000年代初期，他與其他從電視台和其他商業機構收取賄賂及回佣，涉及五屆美洲金盃。

南非警方有組織及嚴重罪案調查科昨日證實，已應在野右翼政黨「自由前線」要求，就2010年世盃涉貪醜聞展開初步調查。該黨表示已將一批文件交予警方，又要求警方與FBI合作調查。

■法新社/美聯社/路透社/《衛報》

# 白禮達閃辭 FIFA陷混亂

遭到各方批評的白禮達雖然已宣布辭去國際足協(FIFA)主席一職，但仍獲得不少下屬支持，他前日在瑞士的FIFA總部主持員工大會，獲全體400名員工一致起立鼓掌致敬數分鐘。由於距離白禮達正式離任尚有一段時間，在這段「跛腳鴨」時期內FIFA該如何運作，成為組織內部最迫切課題。

白禮達在當選連任4天後突然辭任，此前毫無先

例，因此即使是FIFA高級職員都不知如何應對。根據FIFA規章，主席一旦無法繼續履行職務，需由最資深的執委暫代主席職務，現時合資格的執委則是喀麥隆籍的非洲足協主席哈雅圖。不過白禮達前日已表明，計劃在未來6至9個月內繼續履行主席職務，包括推動FIFA改革。

■法新社/《華爾街日報》



沃納在電視發表講話，暗示即被檢控，內幕亦會被公開。網上圖片



FIFA前副主席沃納

# 澳洲查2022世盃申辦過程

澳洲足總主席洛伊日前發表公開信，直斥2022年世盃申辦過程「並不廉潔」，並指控FIFA前副主席沃納侵吞了澳洲50萬澳元(約299萬港元)的款項。澳洲警方昨日表示，會就相關的貪污指控展開調查。卡塔爾則稱FIFA最近發生的問題，不會影響該國主辦2022年世盃。亞洲足協昨日亦發表聲明，支持卡塔爾舉辦世盃。

澳洲在2010年斥逾4,000萬澳元(約2.39億港元)競逐2022年世盃主辦權，但最終只得1票。洛伊在公開信表示，澳洲在申辦過程中一直保持廉潔，但其他國家不是。他又指中北美洲足協(CONCACAF)曾要求澳洲向沃納的祖國特立尼達和多巴哥，捐贈400萬澳元(約2,393萬港元)，以興建高級培訓中心，澳洲最終捐了50萬澳元，其後卻發現款項被沃納侵吞，要求CONCACAF交還款項。

■路透社/法新社/美聯社

# 加納油站爆炸逾百死



爆炸發生後，油站面目全非。美聯社



多具死者遺體被暫時放置路邊。法新社

加納首都阿克拉一個油站前晚發生大火及爆炸，造成逾百人喪生。當局已出動軍隊及警員協助消防部門救火，在現場發現多具被燒至無法辨認的焦屍，估計死亡人數會進一步上升。

出事油站位於阿克拉最繁忙路段，附近有巴士站及街市。當晚由於暴雨持續，許多人走入油站暫避，但鄰近一個貨車場突然起火，雨水不但沒有將火勢撲滅，更將油站內的燃油沖到火場，火勢迅速蔓延至油站並引發爆炸，民眾走避不及。

目擊者表示，當時油站旁的公路水浸過膝，加上附近有建築工程，均阻礙救援工作。救援人員在油站抬出多具焦屍，全被燒得面目全非，油站外10多輛車及小巴亦被波及，搜救行動昨日上午仍繼續，消防部門表示初步跡象顯示火警是意外。

加納總統馬哈馬形容事件是「災難」，向死者家屬致哀，昨日清晨到現場視察。他批評有人在下水道上興建住宅及店舖，阻礙渠道暢通，使雨水倒灌至街上，助長火勢蔓延。

■法新社/美聯社/路透社

# 老鼠斷肢「重生」 全球首例



培植出來的老鼠前肢。網上圖片

雖然近年義肢技術不斷提升，但始終無法完全取代真正的肢體功能，美國麻省綜合醫院研究人員近日成功利用老鼠本身的細胞，培植出一具可活動的前肢，屬全球首次，意味有機會令斷肢重生。

研究人員首先剷除老鼠前肢的軟組織，留下由膠原蛋白構成的血管、肌肉、骨骼等支架，再將待移植老鼠的細胞注入支架，並放入「生物反應器」培植，提供營養、氧氣及電流刺激，經過2到3星期，可生長成新的「生物肢體」，再移植到老鼠身上，再生前肢很快就注滿老鼠血液。由於新肢體用老鼠本身的細胞培植，不會有排斥；若應用在人體，接受移植人士將不再需要終生服用抗排斥藥。為證明再生前肢可活動自如，科學家將其通電，發現老鼠爪可緊握及鬆開。

研究人員已將測試擴大至靈長類動物的前肢，但參與研究的奧特表示，至少要再等10年，才能進行人類生物肢體測試。

■《新科學家》